ΗΥ200 ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟΣ ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

QUIZ #3
ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ : ΡΑΠΤΟΔΗΜΟΣ ΕΥΣΤΑΘΙΟΣ

ΑΕΜ                                 : 507

ΕΞΑΜΗΝΟ                    : 12ο

                                        ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

Σημείωση: Οι πράξεις θα γίνουν μέσω  του mathtype
ΘΕΜΑ 1

 Α)  
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Το διάνυσμα κλίσης (gradient) δίνεται από :
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Έχω :
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Επομένως  
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Η Έσσιαν της 
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 δίνεται από : 
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Άρα έχω τον εξής πίνακα Έσσιαν
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Έχω 
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Το πολυώνυμο Taylor δευτέρου βαθμού στο 
[image: image15.wmf](,)(1,1)
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[image: image16.wmf][

]

2

1

(,)(,)(,)((,)(,))(,)

2

xa

pxyfabDfabxyabxaybHfab

yb

-

éù

=+´-+--

êú

-

ëû


Υπολογίζω πρώτα τα εξής :
· 
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2

3(2)2(2)

()(8(24)2)96(24)4

xyxy

ff

xyxexyxe

yxyxy

--

¶¶¶¶

==-+=---

¶¶¶¶¶


· 
[image: image22.wmf]22

2

3(2)2(2)

()(16(24)2)96(24)4

xyxy

ff

xyexyxe

xyxyx

--

¶¶¶¶

==---=---

¶¶¶¶¶


Στο σημείο  
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Το πολυώνυμο Taylor δευτέρου βαθμού στο 
[image: image30.wmf](,)(1,1)
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 είναι :
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[image: image34.wmf]111

16(642)(1)(1282)(1)

eexey

---

++-+-+---


                 
[image: image35.wmf]12112

11

(1926)(1)(3844)(1)(1)(7684)(1)

22

exexyey

---

++-+----++-


C)

Έχω τον εξής πίνακα Έσσιαν
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Η f είναι κυρτή αν ο Έσσιαν πίνακάς της είναι θετικά ορισμένος δηλαδή
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 Άρα ο Hessian πίνακας είναι θετικά ορισμένος το οποίο συνεπάγεται ότι η 
[image: image42.wmf](,)
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 είναι κυρτή.
ΘΕΜΑ 2

A)
Έχω ότι 
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Για να πάρω τη λύση σύμφωνα με τη μέθοδο του Newton-Raphson θα πρέπει να χρησιμοποιήσω το εξής    
[image: image45.wmf]1
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  όπου grad το διάνυσμα κλίσης 
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Το διάνυσμα κλίσης (gradient) δίνεται από :
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Έχω 
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0

()(12)9

fxee

=++=+


Υπολογίζω τώρα τα εξής : 
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Επομένως  ο (εδώ ο Ιακωβιανός  πίνακας =)  Έσσιαν πίνακας είναι 
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Θέλω να βρω όμως τον 
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Άρα για την δοσμένη αρχική τιμή ένα πλήρες βήμα της μεθόδου Newton είναι: 
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Β)

Στη μέθοδο Steepest Descent  χρησιμοποιώ τον τύπο 
[image: image59.wmf]1
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Για το δοσμένο 
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αφού το βήμα 
[image: image62.wmf]a

 είναι σταθερό και ίσο με 1 , και το 
[image: image63.wmf](1,1)
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 από ερώτημα Α)
Το παραπάνω είναι ένα πλήρες βήμα της μεθόδου Steepest Descent
C)

Σύμφωνα με το προηγούμενο ερώτημα για τη μέθοδο steepest descent χωρίς να ξέρω το βήμα έχω   
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ΘΕΜΑ 3

Α)

Έχω ότι   
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 . Παρατηρώ ότι ο
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 .  Άρα η αρχική γίνεται 
[image: image77.wmf]222
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        Επίσης έχω 
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Σύμφωνα με τα παραπάνω ο Hessian της 
[image: image84.wmf]()
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 είναι ο εξής 
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Η f είναι κυρτή αν ο Έσσιαν πίνακάς της είναι θετικά ορισμένος δηλαδή
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   το οποίο συνεπάγεται ότι η 
[image: image90.wmf]f

 είναι κυρτή .

Β)

Στη μέθοδο Steepest Descent  χρησιμοποιώ τον τύπο 
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ΒΗΜΑ 1

Για το δοσμένο 
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αφού το βήμα 
[image: image94.wmf]a

 είναι σταθερό και ίσο με 1 , και το
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ΒΗΜΑ 2

Για 
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αφού το βήμα 
[image: image98.wmf]a

 είναι σταθερό και ίσο με 1 , και το
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D)

Η μέθοδος των συζυγών κλίσεων (conjugate gradient) είναι ταχύτερη ως προς τη σύγκλιση συγκρινόμενη με αυτήν της απότομης καθόδου (steepest descent).Η μέθοδος των συζυγών κλίσεων ολοκληρώνεται σε n βήματα, ενώ η μέθοδος της απότομης καθόδου συγκλίνει στη λύση μόνο ασυμπτωτικά.
ΘΕΜΑ 4
Κατ’ αρχάς πρέπει να τονίσω ότι οι παραπάνω μέθοδοι είναι επαναληπτικές. 4 κριτήρια τερματισμού των παραπάνω μεθόδων είναι τα εξής :
· Άνω φράγμα για τον CPU χρόνο: η μέθοδος τερματίζει αν 
[image: image100.wmf]max
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· Άνω φράγμα για τον αριθμό επαναλήψεων: η μέθοδος τερματίζει αν 
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· Κάτω φράγμα για την σχετική αλλαγή της αντικειμενικής συνάρτησης: η μέθοδος τερματίζει αν 
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· Κάτω φράγμα για τη νόρμα του διανύσματος κλίσης:: η μέθοδος τερματίζει αν 
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ΘΕΜΑ 5
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Έχω  
[image: image106.wmf]22

(,)31219245

fxyxxyyxy

=-+--+


Παίρνω 
[image: image107.wmf](,)6122

fxyxy

x

¶

=--

¶

  και   
[image: image108.wmf](,)12384

fxyxy

y

¶

=-+-

¶


Λύνοντας το σύστημα αυτών των 2 εξισώσεων έχω   
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Επίσης έχω:  
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Έτσι έχω τον Έσσιαν   
[image: image114.wmf]612
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και επειδή 
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Έχω  
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Λύνοντας το σύστημα αυτών των 2 εξισώσεων έχω   
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· Για το σημείο 
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Έτσι έχω τον Έσσιαν   
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 του οποίου η ορίζουσα είναι η
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 άρα αυτό το σημείο αλλού είναι μέγιστο και αλλού ελάχιστο.
· Για το σημείο 
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Έτσι έχω τον Έσσιαν   
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και επειδή  
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  το σημείο  
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 είναι τοπικό ελάχιστο.
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